

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXV

U Samoboru, 15 siječnja 1938

Broj 2

Fašizam i hrvatski nacionalizam

U „Omladini“ (God XXI br. 3) izašao je pod gornjim naslovom članak iz pera g. Radovana Latkovića stud. prava, a kako je ovo pitanje vrlo interesantno i aktuelno donosimo nekoliko odlomaka.

„Već dvije godine nastoji se našu javnost uvjeriti da u Hrvatskoj postoji fašizam; već dvije godine slušamo i čitamo u svim, čak i hrvatskim novinama pripovjesti o toj novovjekovj nemani. Pa ako već zbilja ima ta krilatice o fašizmu poslužiti kao sinonim za sve, što je najlošije i hrvatskom narodu najopasnije; ako se njome želi jedan dio hrvatske inteligencije difamirati pred širim narodnim redovima, napose pred selom; ako se tom krilaticom želi rascijepati jedinstvenu hrvatsku omladinu, demoralizirati je, skrenuti joj poglede s velikih ciljeva, oslabiti njezinu snagu i otupiti njezin idealizam, ako je upornost u tome nečasnom radu toliko ustrajna, ako se to neozbiljno blebetanje i podlo klevetanje ne stišava, nego postaje sve drskije, sve nasrtljivije, onda je naša dužnost da već jednom javno progovorimo o toj stvari.

Što je uopće fašizam? — Svako ko je to pitanje malo nezgodno za one, koji nam govore, da smo fašisti, jer, ako slučajno koji od njih i znade o fašizmu nešto više od toga, da je „svjetska opasnost“ i napose „zakleti neprijatelj mira i demokracije“, onda mu mora biti jasno, da smo mi i fašizam dva svijeta, koji nijesu identični. Stoga je potrebno da malo osvjetlimo sam fašizam, prije nego pokažemo, kako je zapravo došlo do toga da smo mi najednom postali „fašisti“, pa da se odmah uvjerimo, kako je naše novo ime nesretno izabrano, a namjera jasna i prozirna.

Fašizam je politički sistem, a nije niti socijalna ideologija u užem smislu niti nazor na svijet. Osim toga on je talijanski specifikum, pa je uopće teško govoriti o fašizmu kao o nekoj općoj pojavi. Ali koliko je to još i moguće u čisto političkom smislu, upravo je nemoguće u kulturnom i socijalnom. Jer fašizam je politička forma, a nipošto kulturni sadržaj, on nam daje svoje posebne odgovore na pitanja o društvenim i kulturnim vrednotama: privatnom vlasništvu, porodici, običajima, pravu, moralu, vjeri, duši,

smislu života, Bogu itd., pa je stoga nemoguće da djeluje na formiranje narodne duše, dakle niti na formiranje nekog nacionalizma, t. j. bitnih objektivnih i subjektivnih elemenata jedne narodne zajednice.

Što bi imalo uopće značiti „fašističko tumačenje hrvatskog nacionalizma“? Kada bismo rekli: „fašističko tumačenje nacionalizma“, to bi se dalo još kako tako podnijeti. Ali čim smo jednom kazali „hrvatskog nacionalizma“ time smo pojam potpuno jasno odredili i upravo je apsurdno određivati ga nečim, što je samo po sebi uođređeno. Jer konačno nije fašizam bitno promijenio niti talijanski nacionalizam, nego je baš ovaj posljeduji stvorio i dao sadržaj fašizmu. Kako bi smiješna bila analogija: demokratsko tumačenje hrvatskog nacionalizma! Do kakvih bi nas nelogičnosti dovelo rasčlanavanje fraze o fašizmu nije potrebno dalje ni spominjati Sapienti sat!

Posve je drugi slučaj s komunizmom. Komunizam je kulturni sadržaj, upravo religija, nošena revolucionarnim fanatizmom o neotklonivosti svoga ostvarenja, dok je fašizam tek sistem vladanja, pa nas se kao takav i ne tiče.

Zašto su nas dakle nazvali fašistima, kako je došlo do krilatice o „fašizmu“?

Nesumnjivo je, da je komunizam doživio potpuni ideološki slom. Trebalo je dakle promijeniti taktiku. Ali vuk dlaku mijenja, čudi nikada!

Rusija je preko noći postala „najdemokratskija“ država. Trebalo je dakle, službeno obustaviti otvorenu borbu protiv narodnom principu. Jedino, što se još smjelo napadati, bio je fašizam, i stoga je njegovo ima od sada nosudivano za sve, protiv čega se nije moglo više otvoreno ustajati. Eto, tako je došlo do krilatice o fašizmu, tako smo i mi postali fašisti!

(Svršetak slijedi)

Što nam kažu statistički podaci za prošlu godinu?

Iako razne statistike mogu za nekoga da znače tek nabranje suhoparnih brojaka, ipak se iz njih dađe razabrati mnogo štošta interesantnoga. U njima se znađe kriti i dobro i zlo, ogleda se materijalni procvat i zazadak, a pomnim upoređivanjem mogu se iz njih razabrati i druge zanimljivosti. I statistički podaci naših ureda za prošlu godinu, koji se odnose na naše mjesto i samoborski kotar, također su u mnogočem zanimljivi pa neke od njih priopćujemo.

U Samoboru kršteno je g. 1937 47 djece (za 9 manje nego 1936), a umrlo je 40 osoba (za 10 manje no 1937), dok se vjenčalo 20 pari mladenaca (za 4 više nego 1936). U cijeloj župi kršteno je 328 djece, umrla 161 osoba, a vjenčano je 106 pari, iz čega se vidi, da je kršteno više 8 djece, umrlo manje 40 osoba, a vjenčano više 20 pari nego godine 1936.

U godini 1937. u Samoboru naplaćeno je općinske potrošarine na vino za 741 Hl. 165 Hl. 95 l. piva i 13 Hl. 19 l. rakije, likera i ruma. Stoke za klanje u klanici prijavljeno je: 241 tele, 307 goveda i 262 svinje, dočim zaklane uveženo je u Samobor 48 telica i 144 svinje te 2 brava. Kod krčmara na rašnju ispečena su 33 janjca i 71 odojak.

Iz ovih podataka proizlazi, da prihod općine Samobor na potrošarini danomice o-

sjetljivo padaju, a razlog, koji tome pogoduje znademo. Dakle kuda nas vodi ovaj put . . . ?

Kad bi se mogla voditi statistika o količinama potrošarinskih predmeta, koji se krilomčarskim putem unose i raspačavaju u Samoboru, kao i o onom vinu, koje ilegalni točionci na malo istoče, sigurni smo, da bi se gore navedene brojke u potrošku potroštručile koliko za piće toliko i za meso.

U samoborskom srezu popušeno je u 1937 godini 6.707 kg. 462 grama. duhana, 218.960 komada cigara, 7.455.550 komada cigareta i 191.900 knjižica cigaretnog papira, što pretstavlja ukupnu vrijednost od 2.792.445 din i 50 para. Potrošak duhanskih prerađevina 1937 viši je za 95.882 d od lani.

Podaci naše pošte također su vrlo interesantni. U toku prošle godine došlo je u Samobor 580.000 komada raznih brojeva novina i časopisa, a iz Samobora otposlano je 4.500 kom (Samoborski list i dr.) U Samobor je stiglo 600.000 običnih pisama i karata, a odavle je otposlano 900.000. Paketa je ođaslano 6.437, primljeno 3.225, a novčanih pošiljaka otposlano 13.490, stiglo 9.821. Brzojava je ođaslano 1.329 a primljeno ih je 2.398, dok je preporučenih pisama otišlo iz Samobora 6.783, a stiglo 10.710. Telefonskih razgovora bilo je 20.674.

U svemu je iz Samobora otpremljeno novčanih pisama u vrijednosti od 10 milijuna dinara, dok je cjelokupni novčani promet na našoj pošti bio u toku prošle godine 48 milijuna dinara.

Promatrajući podatke naše gruntovnice vidi se, da je promet s nekretninama bio prošle godine u našem kotaru bolji nego g. 1936. U svemu je iznosila vrijednost prenesenih nekretnina 4,659,885 din, što je za 400.000 din više od g. 1936. Obrnuto opterećenja su znatno snižena, jer ih je bilo nešto preko 2 milijuna dinara (u god. 1936

preko 6 milijuna), a brisano je tereta oko 1,800.000 din (god. 1936 blizu 3 milijuna dinara).

I poslovanje sreskoga suda naročito u civilnim parnicama znatno se povećalo. Dok je civil. parnica bilo g. 1936 svega 501, g. 1937 bilo ih je 947.

I u ostavinskim i izvršnim predmetima opaža se znatno povećanje, a isto tako i u raznim kriv. izvidima. Uslijed sve većeg poslovanja suda trebalo bi svakako nastojati, da naš sud dobije barem još jednoga suca.

U SPOMEN JANU KOSATIKU

Nije bilo nedjelje ni blagdana da nije osvanuo u Samoboru, posjetivši najprije svoje prijatelje i drugove a među njima i svoga staroga hrvatskog sokolskog borca, našega starinu g. Hinka Saueru, koji je doznajući da Jana nema među nama, živima, suznim očima rekao: »Tak sam i toga do broga prijatelja Jana zgubio, da više ne bu k meni došel«.

Ponosno je naš Jan sa planinarskom naprtnjačom i štapom odmicao po našim ulicama da se popne na divne naše brijegove, da uživa u prirodnim ljepotama, da se na užije čistoga gorskog zraka i krasnih dalekih vidika.

Svi naši planinari, naši građani a jednako i seljaci, koji su ga poznavali, simpatično su susretali oduševljenog starog planinara, koji je Samobor i njegovu okolicu zalivio, kao svoje rođeno mjesto. A kad je najednom izostao prije neka 2 mjeseca, zabrinuto su propitkiivali: »Gdje je Jan?«, a seljaci: »Gdi je on naš veliki planinar z bradom?«

Tako je sprovodio Jan Kosatik svoje slobodno vrijeme na našim bregovima, da se onda uvečer vraća samoborskom kolo-dvoru okičen gorskim cvijećem, koje je u-

vijek sam ubirao a drugovima, pokazivao mjesta, gdje je najviše gorskoga cvijeća i gdje pojedini cvijet prvi prolista.

S pokojnikom nestaje jednoga dobrog i rodoljubnog građana, prijatelja i druga rijetkih vrlina. S njim nestaje jednoga nada sve popularnog planinara, koji je sve svoje planinarske ambicije posvetio samoborskom gorju, i koji je bio najveći poklonik njegovih ljepota.

Sprovodu pokojnika pribivao je neobično veliki broj učesnika. S njim se je među ostalima oprostio g. Franjo Flašar u ime planinarskog društva, a u ime bivšeg Hrvatskog Sokolskog Saveza Milan Praunperger.

Vjencima od samoborske božikovine i kukurjeka pokrismo njegov grob.

Dragi Jane, nerazdruživi prijatelju!

Tvoji drugovi planinari, neće više srećati Tvoj dragi lik. Odložio si iznenada svoj planinarski štap i »ruksak« i pošao si putem otkuda nema vraćanja, ali trajna uspomena na Tebe ostal će u srcima Tvojih prijatelja i znanaca, ona će živjeti na našim brijegovima i na gorskim stazama, koje si tako živo i zanosno ljubio. Planinar

Domće vijesti

Vjenčanje

Na Tri Kralja vjenčala se u Zagrebu gđica Milica Matota, kćerka g. Viktora i Ane Matota, sa g. Vlatkom Sterk, šumarskim inženjerom. Vjenčanje je obavio veleč. g. St. Kovačić, župnik sv. Josipa na Trešnjevki — Bilo sretno!

Zaručeni

Dne 6. o. m. zaručila se je gđica Milica Bogdanović, kćerka uglednog našeg sugrađana g. dra Bogdanovića, direktora poglav. grada Zagreba, sa g. Božidarom Jelinek, činovnikom tvornice štapova bar. Alnocha u Bregani. — Čestitamo!

Gosp. Milan Jelinek, činovnik iste tvornice zaručio se sa gđicom Miricom Olik iz Kostanjevice. — Čestitamo!

Dar siromašnoj školi djece u Samoboru

gg. Neuman Mavro i Katica 2 para cipela. Zahvaljuje uprava škole

Sjednica trg. zastupstva

održanu dne 13 o. m. donjet ćemo u slijedećem broju.

Skupština Obrtno radničkog društva »NAPREDAK«

U nedjelju, 9. o. m. održalo je Obrtno-radničko društvo svoju 52 redovitu glavnu skupštinu. Predsjednik Slavko Šek pozdravivši prisutnog izaslanika vlasti opć. biljež-

nik g. Pavličića, zač. člana g. Milana Šostarića i sve ostale članove, otvara skupštinu. Sjeća se ovogodišnjih preminulih članova, kojima skupštinar kliču »Slava!«, a pozdravlja nove članove.

Opširan tajnički izvještaj podnio je tajnik Ivan Bišćan, a blagajnički Miško Prčić. U ime revizijskog odbora podnosi izvještaj Franjo Juratović. Svi su izvještaji prihvaćeni jednoglasno. Nakon toga raspravljana su još neka društvena pitanja. U odbor birani su gg.: Slavko Šek, predsjednik, Mato Hodnik, podpredsjednik, Ivan Bišćan, tajnik, Franjo Jazbiški, zamj. tajnika, Mijo Prčić, blagajnik Odbor: Krapec, Zlodi, Plečko Dragutin, Mijo Tunjko, Mijo Herceg, Drago Fresl i Ivan Herceg. Zastavnikom Mijo Tunjko, zamjenikom Stjepan Horvat, revizorima: Mijo Noršić i Franjo Juratović. Time je skupština završena.

Predstava »Diletantske sekcije« Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru

Diletantska sekcija održala je u nedjelju dne 9. ov. m. poslije podne u društvenim prostorijama svoju drugu priredbu. Ova je bila posvećena Augustu Šeni.

Dupkom punu dvoranu našega građanstva pozdravila je pročelnica sekcije gđa Julijana Strnad Jamnicki prikazavši rad i program sekcije. — Iza toga održao je predavanje o Augustu Šeni, tajnik Pučke knjižnice i čitaonice i zač. pročelnik »Diletantske sekcije« Dragutin Paar.

Na kraju izvedena je drama »Seljačka buna«. Od diletanata osobito su se istakli dobrom igrom Ivo Šetin, (Tahi), Ivan Buzić, (Gregorijanec), Bogumil Kazda, (Matija Gubec) Božidar Rudeš, (Ilija Gregorić), Franc Golik, (Šime Drmačić) i gđa Strnad-Jamnicki kao Jana. — I ako je pozornica Čitaonice za ovakove komade premalena, uspjelo je režiserki gđi Strnad-Jamnicki da svlada sve poteškoće i da sa mladim diletantima (njih oko 40) dađe prosječno dobru predstavu.

Publika je glumce nadarila burnim pljeskom. — Kostimi za seljake, plemiće i druge koji su bili vrlo ukusni, nabavljeni su iz Zagreba.

Kako za ovu predstavu vladao veliki interes, bila je repriza u srijedu 12. ov. m. Sutra u nedjelju 16. ov. m. bit će posebna predstava za seljake.

Mladim diletantima, koji su vrlo mnogo truda uložili da ova predstava što bolje uspije čestitamo!

Glažuta — staklana

U prošleme broju ovoga lista zamoljeni su prijatelji muzeja za umjetnost i obrt da poklone muzeju predmete koji su se izradivali u Glažuti. Muzej je posredovanjem potpisnoga primio već dvije pošiljke, pa će ti predmeti biti smješteni u posebnom staklenom ormaru. Predmete su darovala razna gospoda (Dr. Dvoržak, A. Cizl, Saurer, Z. Bogović, M. Presečki, Vj. Vrbanić, Treppo, Mervar i dr.) pa se bi mogli i drugi u taj primjer ugledati i predati muzeju staklo prije nego kod svakdanje upotrebe propadne. Ako tko posjeduje sliku (fotografiju) tvornica Osredek i Karoline neka to javi potpisnomo.

N. Bošnjak

Obavijest članovima »Merkura«

Članovi društva »Merkura« koji žele koristiti pogodnosti na samoborskoj željeznici, mogu kod ovdašnjeg povjerenika Matote uz predočenje svoje članske iskaznice podignuti željezničke iskaznice za pogodovnu vožnju. Iskaznica stoji Din 5. — Članovi koji nedobivaju »Merkurov vijesnik« neka to prijave kod ovomjesnog povjerenika. —

Hrvatski Prosvjetni Klub »Samobor« u Chicagu

darovao je i ove godine tisuću dinara za nabavu odjeće i obuće najsiromašnijoj djeci samoborske škole. Osim toga podijelio je sedmorici nemoćnih i siromašnih staraca i starica potpore po 75 Din svakomu za namirenje najprećih potreba. Dakle ukupno 1525 Din.

Uglednom klubu izriču srdačnu zahvalu svi nadarenici.

Matica Hrvatska, Pododbor Samobor

Glavna godišnja skupština Pododbora Matice Hrvatske održat će se u subotu 5. veljače o. g. u 8 sati na večer. S tim u vezi produljuje se rok za primanje prijedloga i odborskih lista do 27. siječnja o. g. Dnevni red i mjesto održanja skupštine bli će javijeno u »Samoborskom listu« od 1. veljače o. g.

»Samoborski park!«

Leti bio je zaključan od 7 sati na večer do 7 sati u jutro. Baš onl, koji su najviše potrebni odmora na čistom zraku, t. j. onl koji su zaposleni preko dana po kancelarijama, dućanima, radionicama i t. d. nisu imali ulaza u park i bili prepušteni u nemilosti prašini. — Zimsko doba bio je neko vrijeme otvoren, dok se nije primjellio, da i u zimi prolaze nekoji kroz park, da izbjegnju blatu i da nekoji radnici obodvaju u onoj maloj kućici. A sada je park danju i noću zatvoren. Po svem tom treba da se pitamo, zašto je

onda uopće »park« kad nema ulaza za nj i dali su u drugim gradovima parkovi isto zatvoreni i zaključani ili samo u Samoboru? Ljubitelj prirode

Silvestrovo

Naša vrijedna glazba priredila je na Silvestrovo vrlo lijepi koncert sa zabavom. Na programu koncerta bile su same odlične skladbe, koje je naša glazba izvela upravo majstorski i ubrala gromki aplaus i odobravanje. — Zabavi je pribivao načelnik g. M. Jurčić, predsjednik čitaonice preč. g. Kocijančić i mnogo drugog uglednog građanstva. Nažalost smo opet primjetili da je mnogo građana izostalo, a koji su baš trebali doći.

Hranimo ptice

Uslijed zime i smrzavice stradaju sirotice ptice na hrani. Apeliramo na dobro srce naših sugrađana da im se smiluju i pruže hranu. To su sirotice korisne životinje.

Zahvala

Svima onima koji su nas prigodom prirednog koncerta i zabave materijalno potpomogli i došli na našu priredbu budi srdačna hvala. Napose hvala odličnoj tvornici »Chromos« na lijepom daru i »Dileantskoj sekciji« na pripomoći kod ove priredbe. Odbor glazbe

Iz udruženja zanatlija

Obavještavaju se članovi Udruženja zanatlija, da mogu sredom i subotom do podne u Uredu dobiti iskaznice za povlasnu vožnju na Samoborskoj željeznici. Uprava

Hrvatsko pjevačko društvo »Jaka«

obavještava sve svoje članove koji se žele koristiti pogodnom vožnjom kartom na samoborskoj željeznici da podignu kod društvenog blagajnika posebnu iskaznicu.

Savez hrvatskih Privatnih Namještelnika, podružnica Samobor

obavještavaju se gg. članovi, da će se održati glavna godišnja skupština na dan 22 siječnja 1938 u 8 sati na večer u prostorijama H. R. S. u Samoboru, Livadićeva ulica 22. Umoljava se članove, da svi prisustvuju glavnoj skupštini, da se ista uz mogne dostojno naših redova sprovesti. Odbor

Ples Vatrogasaca u Rudama

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Rudama, priređuje u nedjelju, 16. siječnja Ples sa Lakom sreće. Početak je u 3 sata popodne. Autobusi voziti će od 2 sata popodne po 7. dinara po osobi. — Naše će građanstvo po običaju sigurno posjetiti zabavu vatrogasaca u Rudama osobito ako ostane lijepo vrijeme. Lijep dar

Tvornica grafičkih boja »Chromos« darovala je Vatrogasnom društvu u Samoboru 500 Din u vatrogasne svrhe. Odbor na daru najljepše hvale.

Iskaz darovatelja prigodom sabirne akcije za vatrogasno društvo donijet ćemo u sljedećem broju.

Karta istočnog ratišta

Izšla je iz štampe karta Istočne Azije koju je u perspektivno reletnom crtežu izradio novinar Vladimir Horvat. Karta predložuje istočno područje Kine, čitavo Japansko carstvo, zatim Mandčukuo, dio Sovjetske Rusije i Mongolije. Zbog planičnog prikaza veoma je pregledna, a kao takova prikladna za svakoga koga zanima aktuelno pitanje Dalekog istoka. I za daleke je veoma pouzdana i praktična tim više što mi na našem jeziku nismo do sada imali ni sličnoga št. Karta je štampana na finom papiru (40 x 44 cm), a prodaje se po Din 3.— u knjizarama i papirnicama. Poštom ju razaslije Vladimir Horvat, Zagreb, Mesarykova 28 A.

Planinarstvo

U srijedu dne 19 siječnja priređuje H PD podružnica Japetić u 8 sati na večer u kunu predavanje Ljudevita Griesbacha

Durmitor i Crna Gora

koje će biti popraćeno prikazivanjem od 200 izabranih diapozitiva. Ulaznina dobrovoljni prinosi u svrhu pokrivanja troškova priredbe i propagande Samoborskog gorja.

Pozivamo članove i prijatelje, da u što većem broju prisustvuju ovom zanimivom predavanju.

Izašao je 12 broj »Hrvatskog Planinara« sa ovim sadržajem: Posveta Tomislavovog doma. — Preko Svilaje na Troglav (Boris Regner, Split). — Ljepote manje poznatih bosanskih planina (Josip Plaček, Zagreb). — Markiranim planinarskim putevima i stazama kroz Samoborsko Gorje (Walter Flašar, Samobor). — Prvput na Jahorini Planini (Dr. Lj. Svoboda, Zagreb). — Nekoliko riječi o jednom izletu u Julijske Alpe (dr. Ljudevit Barić, Zagreb). — Od Bitolja na Ohrid (Srećko Vatovac, Zagreb). — Dr. Mahmud Behmen (Josip Plaček, Zagreb).

»Hrvatski Planinar« izlazi svakog mjeseca sa vrlo zanimivim člancima, popraćenim biranim snimkama. Vrlo je dobro uređen. (Urednik dr. Fran Kušan), Godišnja pretplata za članove 50 din. (Djaci i naučnici 40 din.) za nečlanove 60 din. — Pozivamo naše članove, da se pretplate na »Hrvatski Planinar« koji pruža zanimivo i poučno štivo. Planinarska nam je dužnost pretplatom poduprijeti taj jedini hrvatski planinarski list. Prijave za pretplatu prima Mirko Rusan u trgovini A. Cizl, Stjepan Cipek u trgovini Šver i Walter Flašar.

Odbor HPD »Japetić«

Trgoviš. zastupstvo

(Sjednica od 27 studenoga 1937)

Sjednici predsjedava načelnik Jurčić Milutin. Zapisnik vodi bilježnik Pavličić.

Od zastupstva su prisutni: Šnidaršić, Rezar, Herceg Mijo, dr. Bahovec, Ing. Urll, Bišćan Antun, Tunjko Mijo, Tkalcic Đuro i Špuler.

Izostali su: Regović Viktor, Medved Gabro, Puškar Imbro, Kirin Franjo, Budi Josip, Herceg Antun, Cizl Antun i Zlodi Franjo.

Čita se raspis kr. banske uprave. Upravno odjeljenje u Zagrebu, u predmetu naplaćivanja općinskih dažbina. — Prima se do znanja i zaključuje da odgovorni opć. službenici utjerivaju opć. dažbina posvete najveću brigu.

Čita se raspis kr. banske uprave u Zagrebu, Odsjek za šumarstvo, prema kojem nisu opć. odbori nadležni ni vlasni snizivati zakupnine opć. lovišta. — Uzima se na znanje.

Čita se raspis kr. banske uprave u predmetu rektifikacije zemljarinskog katastra radi pravilnog raspisivanja osigurnine protuluce, odnosno uloga za takovo osiguranje.

Jednoglasno zaključeno, da se interesi javnim glasom upozore na podnašanje prijava o promjenama u kulturi zemljišta.

Pošto je u zemlj. katastru opaženo mnogo pogrešaka ne samo što se tiče same promjene kulture, nego i pogrešaka kod upisa imena posjednika, oznake parcela i njihove površine prema gruntovnom odnosno fakičnom stanju, zaključuje se, da se zamoli nadležna katastarska vlast, da po svojim organima izvrši temeljitu svestranu rektifikaciju zemljarinskog katastra.

Radi slabih financijskih prilika, općina nebi mogla za taj posao sa svoje strane ništa doprinjeti.

Stavlja se na pretres i prihvati nacrt tržnog pravilnika za općinu trgovišta Samobor, sastavljen prema obrazcu izdanom po Kr. banskoj upravi Savske banovine, Odjeljenje za trgovinu i obrt.

Tržni pravilnik za općinu trgovišta Samobor se usvaja, izrađen prema citiranom obrazcu.

Stavlja se na pretres nacrt sajamskog pravilnika za općinu trgovišta Samobor, sastavljen prema obrazcu izdanom po Kr. banskoj upravi Savske banovine, pa se isti jednoglasno usvaja.

Čita se naređenje Ministarstva unutrašnjih poslova, Odjeljenje za samoupravu, kojim se određuje, da se mogu povećati lični i porodični dodaci općinskih službenika.

Na osnovu toga predlaže predsjednik, da se opć. službenicima bilježniku i blagajniku počam od 1 studena 1937 isplaćuje u stegnuti dio dodatka i to prvom u iznosu od 100 Din, a drugom od 85 Din, mjesečno na teret nepredvidljivih troškova i nepredvidljivih prihoda. — Jednoglasno se prihvaća.

Čita se rješenje Ministarstva pošte, telegrafa i telefona, kojim je općina Samobor dužna naknaditi direkciji pošta u Zagrebu sumu od 16856 Din za štetu prouzročenu po nepoznatim počiniteljima na telefonskim stupovima.

Uzima se do znanja time, da se ovo potraživanje osigura općinskim budžetom za god. 1938-39, jer u ovogodišnjem budžetu nema za to pokrivača.

Čita se presuda Sreskog suda u Samoboru, kojom je ova općina presuđena da plati Kompere Đuri tražbinu od 500 Din spp.



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Izrađujem nacrt i proračune za sve gore navedene gradnje

za popravak prozora (nova stakla) na kući Martulaš Anke, a na bivšem stanu Dru Leu šića nastavši povodom činjene štete po ne poznatim počiniteljima iz političkih motiva.

Zaključeno je da se tražbina Kompare Đure isplati iz partije nepredviđljivi troškovi. Kod toga neka se naplati po njemu dužni opć. namet.

Kirin Julija, udova pok. Franje iz Zagreba moli otpis odnosno povratak uplaće nog opć. nameta na otpisani joj državi po rez na njezinu klijet.

Jednoglasnim zaključkom molba se odbija, jer je raspisani porez služio kao osnova za odmjere općinskog nameta i jer protiv odmjere nije pravovremeno podnešen nikakav prigovor.

Čita se dopis društva prosvjetnih radnika klub A. B. C. i Seljačke sloge u Zagrebu za dopitanje pomoći sa strane općine u svrhu suzbijanja nepismenosti.

Jednoglasno zaključeno, da se u navedenu svrhu dopituje iz općinske blagajne pripomoć od 200 Din.

Čita se otpis Kr. banske uprave, Otsjek za veterinarstvo u Zagrebu u stvari nabave aparata za omamljivanje stoke kod klanja.

Ujedno se čita izjava ovopodručnih mesara protiv nabave takvog aparata i snižavanja troškova sa njihove strane oko nabave patrona.

Općinski odbor protivi se nabavi aparata za omamljivanje stoke kod klanja, jer takav aparat ne smatraju potrebnim ni sami mesari radi toga, što se ovdje i onako kolje manja stoka — junice i buše.

Predsjednik izvješćuje odbor, da koncem 1937 g. ističe zakupno vrijeme za općinske pješčanike, pa bi trebalo što prije obaviti novu dražbu za daljnji zakup.

Predlaže, da se dražbi izvrigne zasebno pješčanik u Gornjem Kraju, a zasebno onaj u Suhodolu i da odbor glede toga kao i glede isključne cijene te drugih uvjeta donese svoju odluku.

Jednoglasno zaključeno, da se za zakup općinskih pješčanika što prije raspiše javna pismena dražba sa zapečaćenim ponudama. Za svaki pješčanik ima se odrediti posebna isključna cijena, koja se ustanovljuje za pješčanik u Gornjem Kraju godišnje 30.000 Din, a za onaj u Suhodolu 20.000 Din. Zakupno vrijeme određuje se na tri godine. Zaobina ima se odrediti sa 10 0/0, a jamčevina sa 20 0/0. Potanje uslove imade ustanoviti Općinska uprava.

Na Staro leto . . .

Po staroj navadi pozval je kum Miško na staro leto svoje kume, vujce, strice i prijatelje da bi u veselju i zadovoljstvu završili staro leto i dočekali «novo» u nadi da im ovo bude bolje i srećnije.

Na poziv kuma Miška — to se zna — došli su svi, kajti je poznata negova gostoljubivost i dobra kapljica, a takaj da negova preštimana bolša polovica — kuma Ankica — dobru koštu prihvatiti zna.

Lepo su se imali. — Početak je bil fini «ingemahtec» koji je svim želučke objačal, da su poktem lakše mogli s puranom i masnim mlincčki na kraj dojt.

Razme se, da su to pošteno zalevali s finom domaćum kaplicom, a za ženske je bil na stolu sladki «bermetček». Nazajdnic je pak s češnovkami donešen na stol pravi «trječek». A gdo ga nebi trošil?

Po staroj pak navadi trebalo je zebati i stoloravnstela, da bu zabava čist v redu i kaj lepše tekla. A gdo bi to drugi mogel bit nek kum Štefek a i drugi su dobli titule po starih vinskih statut. Francek je bil zeban za «kantušministra», a Jura za «vunbucitela» i tak dale.

Stoloravnatel je — to se zna — na široko i debelo pozdravil kućedomaćinu, a na crasto i negvu bolšu polovicu — kumu Ančicu i zaželel joj dobro zdravlje i da bi Beg dal k letu da se pak tak svi zestali buju pri ovemu stolu. — Tepec gdo slali!

A i drugi su kadeli kaj su bole mogli kumu Mišku i kumu Ančici — se su znali zakaj — a «kantušminister» je mam intoniral «Ljubimo te naša diko», prvi je pak liškuš predložil ovu zdravicu zemalskom i mam je za njom išlo «neg se valja . . .!»

Tak su se uz čašicu rujnega vinca lepo zabaviali i porazgovorili do pol noći. Onda se je letrika zgasila a svi su unisono zapjevali «Na tom mladom letu . . .!» — Lepo su se med sobom pokuševali i počestitali i zažclili — to se zna — sve dobro za novo leto.

Okolo jedne vure donesla je kuma Ankica linega čaja, da si još prije neg se razi demo zgrejemo želučke.

Prešel je saki k sebi a meni i kumu Franceku ni vrag dal mira neg smo prešli da vidimo, kak se drugdi «Novo leto» obavlja.

Idemo po vulci, koje su bile potpuno rasveilene, a to čujemo pri kumu Gabreku popevaju na veliko, a pri kumu Franceku igraju na harmoniku i popevaju da se hiža drma. — Dobro — sem si mislil — tu su veseli, dobro su dočakali «Novo leto».

Dojdemo na plac — gle vruga — pri «Lavici» je kmica, kaj to znači. — E kume, znaš kaj je to, — nema rad posla s patrolci.

Idemo — kak bi bilo da bilo — k susedi na crnu kavu. Hej, tu je bilo baš prav veselo. Pri jenom stolu veselo društvo popevle, a Marko vodi «Oj zbogom ljubavi . . .» Vu drugoj pak sobi duraju kugle po biljaru. sami razadori: domaćina, Mar'in, Ivac i Sinek, kibicov je takaj dosti, svi skupa popevleju «Zeli» koja veselo nosi kolače, vino i kavu «Prilic z menoj . . .» Pri peći suseda «Dipicu» mazi. Karlek to sve gleda i susedu veselo zadržava — baš im je lepo.

Idemo mi dale i čujemo vu čitaonici još mužika igra. Prejdemo mi gore — to se zna ulazninu više nismo trebali platiti — i vidimo mi bome puna hiža gospode, lepih frajlic i gospah, mužika veselo igra, a tanca pak se, mlado i staro. Da nis tak star, još se bi i ja stum lepum decum okrenul.

Još smo malo polaknuli k Franceku i «Pod stari krovček». Da pak naše obhaganje zvršimo do kraja prešli smo i do «Pube» i tam je bilo veselo, tu se hopsa hajsa se bez bajsa. Radio igra, mladi ljudi tancaju. I tu se peva pri jenem stolu i to oštro, a znamenita mužička peršona Ivica intonira i dirigira. — Astan, baš je veselo, a to su zezvedile i gošće iz Zagreba, pak su doprhale v Samobor, da tu dočkaju — Novo leto.

Sad nek netko reče da mi neznamo veselo dočekati Novo leto!

Bartol Krumpirec

Stan od 2 sobe, kuhinje i smočnice, veliko dvorište i vrt te gospodarske zgrade, iznajmljuje se. — Upitati Starogradska 26.

Iz poreske uprave

Poslodavci koji vrše naplatu služben. poreza u markicama dužni su poreske knjižice svojih uposlenika podnesti na pregled poreskoj upravi u toku mjeseca siječnja a najkasnije do konca veljače.

Karte za kućnu poslugu imadu se nabaviti do konca siječnja. Poreska karta stoji 52 din. a dobije se samo u poreskoj upravi.

Gostioničari i krčmari imaju platiti to čarinsku taksu za prvopolugodište ove godine do konca siječnja.

Sva lica, koja imaju prihoda iz imovinskih predmeta i imovinskih prava, dužna su podnijeti poresku prijavu tih prihoda do 31 siječnja.

Novi vozni red

Vicinalne željeznice Zagreb—Samobor
Od 15 listopada 1937

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane

u 5⁰⁰, 6²⁰, 8²⁰, 10²⁰, 12³⁵, 14⁰⁵, 16²⁰, 19⁰⁵ i 20⁴⁰ sati; Ovaj posljednji samo subotom i na dane prije blagdana.

Na nedjelje i blagdane

u 6²⁰, 8²⁰, 10²⁰, 12³⁵, 14⁰⁵, 17²⁰ 19⁰⁵ i 20⁴⁰ sati.

Iz Zagreba za Samobor

na radne dane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati;

Na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 7²⁰, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 15¹⁵, 19⁰⁰ i 20³⁵ sati.

Vozni red dobiva se besplatno na putničkim blagajnama. Sve informacije na telefon br. 45 12.

«Samoborski List» izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D.. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku Za o glase, koji se više puta uvrščuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Iznajmljuje se

soba za stan ili za lokal. Upitati Perkovića 8.

Prodajem kuću, novogradnju, sa 500 hv gradilišta radi kolonizacije uz vrlo nisku cijenu. Upitati kod g. M. Prebeg.

ZAHVALA

Zahvaljujem svima koji su pokojnom

JURIOI

oktilil grob cvijećem, ispratili ga do sadnjeg počivališta i oprostili se govorom od njega.

Napose hvala Samoborskoj Hrvatskoj Omladini.

Zahvaljujem svima, koji su mi pismeno ili usmeno izrazili svoje saučelje.

Rastuzena obitelj
Dragice Ivančak